I. forduld, kezddk (legfeljebb I. osztalyosok) részére
1. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet:

|z — 2|+ |z — 3|+ |20 — 8| =9.

2. Az O kozépponta, 10 cm sugard k kor érinti az ABC haromszog AB oldalat és az AC és BC oldalak meg-
hosszabbitasait. ACB<t = 40°, AB = 16 cm. Mekkora szdgben latszik az AB oldal O-bol?

3. Hatarozzuk meg mindazokat a természetes szamokat, amelyek oszthatok 8-cal, szamjegyeik Osszege 8, szamjegyeik
szorzata 6.

4. Erintse az ABC' derékszogii haromszogbe irhato kor az AB atfogot a D pontban. Bizonyitsuk be, hogy a
haromszog teriilete egyenld annak a téglalapnak a teriiletével, amelynek oldalai AD, ill. BD.

5. Négy szam koziil 3-3-nak a szamtani kozepét a negyedikhez adva 37, 23, 18, ill. 8 adédik. Melyik ez a négy
szam?
6. Igazoljuk, hogy
66...67° —1=44...4 88...8,
S—— —— Y——
n—1 db n db n db
ahol 66...67 olyan tizes szdmrendszerben felirt szamot jelol, amelynek elsé n — 1 db jegye 6-0s, az n-edik és egyben

n—1 db
utolsé jegye pedig 7-es.
Hasonléan 44...488...8 olyan 2n jegyd tizes szamrendben leirt szadmot jelent, amelynek els6 n jegye 4-es, az
S——

n db n db
utols6 n jegye 8-as.

7. Bizonyitsuk be, hogy ha n > 5, akkor barmely négyzet felbonthaté az oldalaival parhuzamos vagasokkal n darab
négyzetre.

8. 286 vendég elszallitdsahoz 17, ill. 19 iilhelyes gépkocsikat vehetiink igénybe. Melyik fajtdbol hany gépkocsit
rendeljiink, hogy a megrendelt gépkocsik valamennyi iil6helye foglalt legyen?

9. Legyenek Ay, By és Cy rendre az ABC héaromszog BC, C'A és AB oldalainak bels6 pontjai. Igazoljuk, hogy az
AA;, BB, és CCy szakaszok felezGpontjai nem lehetnek egy egyenesen.

10. Bizonyitsuk be, hogy ha n természetes szam, akkor
4" +15n -1

oszthato 9-cel.

11. Legyen A, B, C a sik harom egymaéstoél kiilonb6z6 pontja. Mi a sik azon P pontjainak mértani helye, amelyekre
az ABP haromszog és a BC' P haromszog teriilete egyenls?

12. Bizonyitsuk be, hogy barmely z > 0 valés szamra

2 3 4
r+x4+x°+x <9
1+ 25 -

I. fordul6, haladok (legfeljebb II. osztalyosok) részére
1. Bizonyitsuk be, hogy ha egy derékszogi haromszog befogdi a és b, atfogdja c, akkor

2(c® — a8 — b%) = 3% (c* — at — bY).

2. Legyen AB egy kornek hurja, P a kor keriiletének pontja. Mi a PAB haromszog beirt kore kdzéppontjainak
mértani helye, ha a P pont koriilfut a kor keriiletén?

A=(3-V5)\/9+4V5

4. Az x és y valtozok mely értékparja mellett lesz az

3. Szamitsuk ki az

kifejezés értékeét.

F=2a*+y? -5z +4y



kifejezés értéke a lehetd legkisebb?

5. Milyen Gsszefiliggés van p és g kozott, ha az
4+ pr4+q=0

egyenlet gyokeinek kobdsszege egyenls 1-gyel?

6. Van-e valos gyoke a kovetkez6 egyenletnek?

2422 +x+1=0.

7. Hosszabbitsuk meg egy négyszog oldalait, majd hazzuk meg a szemkozti oldalak &ltal bezéart szogek szogfelezdit.
Bizonyitsuk be, hogy ha a két szogfelez6 merGleges egymasra, akkor a négyszog hurnégyszog.

8. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet:
(2 —4)(z+8) =z + 2|
9. Hatarozzuk meg az egymastol kiilonb6z6 A és B szamjegyeket ugy, hogy az AB és BA kétjegyl szamok recip-

1
inak kiilonbsa 1 '
rokainak kiilonbsége 70 egyen

10. Adott egy derékszogii haromszog két sulyvonala: szerkesztendd a haromszog.
11. Bizonyitsuk be, hogy ha egy kétjegyl paratlan szdm oszthato szdmjegyeinek Ssszegével, akkor 3-mal is oszthato.

12. Adott az AB szakasz és a szakasz belsejében fekvs C' pont. Megszerkesztends az AC szakasz belsejében fekvs
P pont, gy, hogy AP mértani kozéparanyos legyen PC és PB kozott.

13. Legyen az ABCDE szabalyos 6tszog AC atlojanak felezGpontja F. Hogyan aranylik egymashoz az ABCA, a
CDFN és a DEF A teriilete?

14. Egy kor keriiletére 6t szamot irtak. Ezutan mindegyik szdmot négyzetre emelték és a négyzetét megszoroztak
az 6ramutatéd jarasa szerint rakovetkezd szammal, igy a kovetkezs 6t szdmhoz jutottak:

1/2, 1, 32, 4V2, 2.

Mi volt az eredetileg felirt 6t szadm?

15. Az ABC haromszog AB, BC és C A oldaldnak az A, B, illetve C' csicshoz kozelebb es6 harmadoldpontjai Ay,
By, illetve C;. Az A1 B1C; haromszog A1 By, B1Cy és C1 Ay oldalanak az Ap, By, illetve C; csticshoz kézelebb es6
harmadolépontjai Cs, A, és Bs. Bizonyitsuk be, hogy AsBoCo/A ~ ABCA.

IT1. fordulo, kezddk (legfeljebb 1. osztalyosok), altalanos tantervi osztalyok részére

1. Van-e olyan m, n szampar, ahol m, n zérustol kiillonb6z6 egészek és

2.3 4 _
n?2  m3 nt

2. Legyen A; az ABC haromszog BC oldalanak egy tetsz6leges bels§ pontja és legyenek O, Oq, és Os, rendre az
ABC, ABA; és AA;C haromszogek koré irhaté korok kézéppontjai. Igaz-e, hogy az O, O1, O3 és az A pontok egy
koron helyezkednek el?

3. Bizonyitsuk be, hogy egy haromszog belsejében felvett tetszés szerinti pontnak a haromszog csicsaitol vett
tavolsagainak Gsszege kisebb, mint a haromszog két legnagyobb oldaldnak 0sszege.
I1. fordulo, kezddk (legfeljebb I. osztalyosok), szakositott matematika I. tantervi osztalyok részére
1. Azonos az altalanos tantervii osztalyok 1. feladatéaval.

2. Egy szabalyos haromszog csicsai, oldalainak harmadolé pontjai és kdzéppontja dsszesen 10 pontot hataroznak
meg. Bizonyitsuk be, hogy barhogyan is valasztunk ki k6zoliik 7 pontot, ezek kozott taldlhato 3 olyan, hogy azok egy
szabalyos haromszog csicsai.

3. Legyen P az ABC haromszog egy tetsz6leges bels pontja. Messe az AP, BP és CP félegyenes a BC, AC és az
AB oldalakat rendre az A1, By és C; pontokban. Igazoljuk, hogy a PA; + PB; + PC1 6sszeg kisebb, mint az ABC
haromszog legnagyobb oldala.

II. forduld, kezddk (legfeljebb I. osztalyosok), szakositott matematika II. tantervi osztalyok részére



1. Bizonyitsuk be, hogy ha tetszdleges a, b természetes szamok esetén, o minden n természetes szdmra oszt0ja
b Lnek, akkor a osztéja b-nek. Sziikséges-e a kiovetkeztetéshez minden n természetes szamra tudni a feltételt?

2. Bizonyitsuk be, hogyha barhogyan is helyeziink el 11 bastyat egy 8 x 8-as sakktabla kiilonb6z6 mez6ire, talalhatod
kozottiik legalabb egy, amelyik legalabb két masikat iit. (Két bastya akkor iiti egymast, ha ugyanabban a sorban, illetve
oszlopban vannak és kozottiik nincs tovabbi bastya.)

3. Azonos a szakositott mat. I. tantervi osztalyok 3. feladatéaval.

I1. forduld, haladdk (II. osztalyosok), altalanos tantervi osztalyok részére

1. Egy haromszog egy-egy oldalat és a masik két oldal meghosszabbitasat érinté mindharom ,hozzairt” kor kozép-
pontjabol allitsunk a kort érinté oldalra merdleges egyenest. Bizonyitsuk be, hogy e harom mer6leges egy pontban
metszi egymast.

2. Bontsuk valos egyiitthatoju tényezdkre a kovetkezd polinomot:
z +pr® +q,
ha tudjuk, hogy p és ¢ valés szadmok és

p? —4q < 0.

3. 627 piros és 273 kék pontot négyzet alakban 30 sorba és 30 oszlopba rendeztiink el. A piros pontok koziil 2
esett a négyzet keriiletére. Egy sorban fekvs szomszédos pontokat és egy oszlopban fekvs szomszédos pontokat egyenes
szakaszokkal kotlink Gssze, igy négyzetracs keletkezik. Piros pontok 6sszekotd szakasza piros, két kék pont Gsszekdts
szakasza kék, kiilonboz6 szinii pontokat 6sszekotd szakasz fekete, és fekete szakaszbol 101 jott létre.

Hany piros 0sszekots szakasz keletkezett?

II. fordulo, haladék (II. osztalyosok), szakositott mat. I. tantervi osztalyok részére

1. Azonos az altalanos tantervii osztalyok 2. feladataval.

2. Egy haromszog egyik stulyvonalat tiikrozziik a vele kozos cstcsbdl induld szogfelezdre. Bizonyitsuk be, hogy a
tiikorkép a csicesal szemkozti oldalt a cstucsot alkoté oldalak négyzeteinek aranyaban osztja.

3. Egy erdgben barmelyik két fa kozotti tavolsdg nem nagyobb, mint a fak magassaganak kiilonbsége. Valamennyi fa
legfeljebb 100 m magas. Bizonyitsuk be, hogy az erdét 200 m hosszt keritéssel koriil lehet keriteni. (A fak vastagsagatol
eltekintiink.)

I1. fordulo, haladék (II. osztalyosok), szakositott matematika I1. tantervi osztalyok részére

1. Két kor kozos kiils6 érintSinek szoge «, kozos belss érintdik szoge 8. (Azt a szogtartomanyt mérjiik, amelyikben a
korok vannak.) Mekkora szogben latszik a kiils6 k6z0s érintének a két bels6 kozos érinté kozé es6 szakasza a nagyobbik
kor kbzéppontjabol?

2. Azonos az altalanos tantervii osztalyok 3. feladatéaval.

3. Legyen g olyan természetes szam, amely relativ prim 10-hez. Bizonyitand6, hogy van ¢-nak
19731973 ...1973

alaki tobbszorose.



